

Колхозный Рупор

Орган Воротынского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

соединяйтесь!

№ 86 (1386)

ПЯТНИЦА
11 июля
1941 г.

Год издания 11-й.
Выходит три раза
в неделю
Цена номера 5 коп.

ПЕРВОЕ ЛУЧШЕЕ СЕНО—ГОСУДАРСТВУ

Колхозы «Свободная жизнь», им. Пушкина и «12 годовщина Октября» первыми в районе приступили к сдаче сена государству. Колхоз им. Пушкина в первый день выполнил план поставок на 31 процент.

И Сергеев.

Закончив косьбу, колхоз им. Калинина начал стогование. 10 июля колхозники навели первые телеги свежего сена и отправили его на приемный пункт. В первый день колхозом сдано сена государству около 50 процентов к плану сенопоставок.

А. Волков.

С РАЙОННОГО СОБРАНИЯ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

8 июля в Воротынце состоялось районное собрание партийного актива. С докладом о готовности района к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Бачериков.

Докладчик особо подчеркнул, в какой обстановке вступаем мы в этом году в уборочные работы. Война, которую вероломно начали против нас немецкие фашисты, требует напряжения всех сил. Дело каждого работника сельского хозяйства, его долг перед родиной, перед Красной Армией—хорошо вырастить и без потерь убрать зреющий на наших полях богатый урожай хлебов. Советские патриоты понимают это. Докладчик рассказал, какой подъем, какой горячий отзыв среди колхозников вызвало выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. На поля выходят все женщины, престарелые, подростки и дети. Каждый полон стремления своим трудом помочь Красной Армии в победе над врагом. Колхозники досрочно выполняют государственные обязательства, сдают хлеб в счет 1942 года. Колхозники сельхозартели «Путь к социализму», досрочно выполнив государственные мясоставки, сдали 170 килограммов мяса в подарок Красной Армии, отказываясь за него получить деньги.

Затем докладчик подробно остановился на состоянии подготовки к уборке и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в районе.

По докладу развернулись прения.

Тов. Сергеев в своем выступлении говорил о роли заготовительных организаций и о той большой ответственности, которая возлагается сейчас на заготовительных работников за своевременное выполнение государственных заготовок.

За ним выступил председатель Быковского колхоза тов. **Выборнов**.

Он сказал: В нашем колхозе работы проходят сейчас, как никогда дружно, слаженно. Мы начали сенокос—60 гектаров лугов уже скошено. В

4 дня выполним государственные сенопоставки. Пусть знают фашистские гады, что своим бандитским нападением на нашу страну, они не внесли в ряды колхозников паники. После речи товарища Сталина, в ответ на призыв любимого вождя на работу в колхозе выходят и подростки, и дети, и старики до 75 лет. Урожай мы уберем во время и без потерь. В августе возможны осадки, поэтому мы имеем два крытых тока, у нас уже готовы две молотилки. Готовимся мы и к осеннему севу, чтобы заложить фундамент урожая будущего года.

Выступавшие т. т. Морозова, Миронин обратили внимание присутствующих на необходимость повышения бдительности, усиления охраны общественной собственности: складов, ферм, конных дворов, машин, а также и противопожарной охраны. В прениях выступили также т. т. Кузнецов, Кадаев, Назаров.

Собрание актива заслушало решение бюро райкома по этому же вопросу и одобрило его.

Это решение требует от партийных организаций, руководителей сельских советов и колхозов организовать тщательный уход за посевами всех культур, подготовить машины, транспорт, склады, проявить особую заботу о крытых токах и сушильном хозяйстве. В решении указано на неудовлетворительную работу МТС по ремонту комбайнов и молотилок. Заготовительным организациям предложено до 15 июля полностью быть готовыми к приемке нового урожая.

Район вступил в массовую сеноуборку. Решение обязывает провести ее в 8—9 дней, чтобы полностью закончить до уборки зерновых.

На примерах борьбы доблестной Красной Армии против фашистских захватчиков, партийный актив призывает трудящихся района мобилизовать все силы на выполнение своего долга перед родиной, свято и нерушимо выполнять указания нашего великого вождя друга и учителя товарища Сталина.

Женщины-косцы

В Осиновском колхозе «Заря» начался массовый сенокос. На 10 июля скошено травы на площади 70 гектаров. Женщины работают косцами наравне с мужчинами. Вот, например, звеньевая Л. Садова, З. Пашина, А. Манина, М. Теплякова, Н. Лешова, А. Клячина, В. Иванычева, Л. Пашина от мужчин не отстают. Хорошо работает призывник И. Никитин. Пока другие идут одно покосиво, он делает два.

М. Игнатьев,
Т. Тихонова.

СВЕРХ ПЛАНА

Колхоз «Красная сосна», Разнежского сельсовета, досрочно выполнил поставки шерсти государству и, кроме того, всю наличную шерсть 120 килограммов сдал заготовительным органам, в порядке госзакупа.

—Нашу Красную Армию надо обеспечить всем необходимым, чтобы она беспощадно громила немецких фашистов до полного уничтожения. Дадим промышленности все сельскохозяйственное сырье, какое только потребуется, —заявил председатель колхоза тов. Тоболин.

А. Дементьев.

ПРИЕМ ТОВАРИЩЕМ СТАЛИНЫМ АНГЛИЙСКОГО ПОСЛА Г. КРИППСА.

8 июля Председатель Совнаркома СССР товарищ Сталин принял английского посла г. Криппса.

Беседа продолжалась свыше часа.

Прибытие в Лондон советской военной миссии

8 июля в Лондон прибыла советская военная миссия. В состав миссии входят заместитель начальника Генерального Штаба генерал-лейтенант Голиков, заместитель начальника Главного морского Штаба контр-адмирал Харламов и другие.

На вокзале членам миссии была устроена теплая встреча. Представители английских вооруженных сил приветствовали членов миссии.

(ТАСС).

Прием Иденом советской военной миссии

Утром 9 июля английский министр иностранных дел Иден принял советскую военную миссию. Члены миссии были представлены советским послом тов. Майским Идену. После этого Майский и два члена миссии имели частную беседу с Иденом. Затем миссия была принята военным министром Марджессоном.

(ТАСС).

СМЕТАНЫ ПЕРВЫЕ СТОГА

В ночь на 8 июля 255 колхозников нашего колхоза организовано выехали в пойму, поставив перед собой задачу в 5—6 дней сеноуборку закончить. Несмотря на то, что много мужчин ушли на фронт, в нынешнем году на сеноуборку принимает участие на 94 человека больше, чем прошлый год—в пойму выехали и старые и малые.

Дружно работали колхозники на косовице. К 10 часам вечера 9 июля сенокосилками были докошены последние гектары травы. Всего за два дня подкосошено травы на площади 171 гектар. Безупречно работали в этом году косцы на сенокосилках, выехавшие в луга за день раньше. Косец Алжков за три дня скошил 37 гектаров. Косцы Дюжаков и Матвеев за это же время скосили по 35 гектаров. Дневную норму они перевыполнили почти в два раза. На ручной косьбе показывали пример другим 68-летний Перфильев Ефестий Степанович с Волковым Иваном Степановичем и 60-летний Кузьма Степанович Волков.

Косовицу мы закончили, сейчас приступили к стогованию. На участках, где еще совсем недавно волновалась от ветра сочная трава, один за другим вырастают стога зеленого душистого сена.

Н. Чирков,

председатель колхоза им. Калинина.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 9 июля)

В течение 9 июля продолжались ожесточенные бои наших войск против крупных танковых и моторизованных частей противника, стремившихся прорваться на Островском, Полоцком и Новоград-Волынском направлениях.

На Островском направлении наши войска ведут упорные бои, сдерживая наступление превосходящих сил противника.

На Полоцком направлении противник с утра возобновил наступление. Наши войска встретили врага губительным огнем артиллерии и пулеметов и решительными контратаками. Бой продолжается. Противник несет большие потери.

На Лепельском направлении наши войска наносят противнику успешные контрудары.

На Новоград-Волынском направлении весь день шли ожесточенные бои наших войск с крупными мотомехчастями противника.

На остальных направлениях и участках фронта наши войска ведут бои, удерживая занимаемые позиции.

Наша авиация действовала по мотомехчастям противника и уничтожала его авиацию на аэродромах.

* * *

Наша авиация бомбардировала Констанцу, порт и транспорт в Тульче и Сулина, нефтепромыслы Плоешти.

При налете на Констанцу 9 наших бомбардировщиков были встречены четырнадцатью самолетами противника. В происшедшем воздушном бою наши самолеты сбили 7 самолетов противника, потеряв лишь один самолет.

* * *

Танковое подразделение старшего лейтенанта Юнацкого вошло в соприкосновение с крупными силами противника. В завязавшемся бою советские танкисты вывели из строя полтора десятка фашистских танков. В разгаре боя орудие танка Юнацкого вышло из строя. Бесстрашный танкист ринулся на врага и начал давить его своим мощным танком. От силь-



Рисунок художника Кокорекина (Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство»).

Фотохроника ТАСС.

ных ударов один фашистский танк перевернулся, несколько других машин было разбито. Через пару дней Юнацкий предпринял еще более смелый маневр. Получив донесение о том, что артиллерия врага мешает нашей пехоте развернуться, Юнацкий атаковал противника и прорвался глубоко в тыл. Достигнув неприятельской огневой позиции, танки подразделения Юнацкого начали громить фашистские орудия. 20 противотанковых пушек и одно 152 миллиметровое орудие были уничтожены смелыми советскими танкистами.

Эскадрилья бомбардировщиков Черноморского флота под командованием капитана Цурцумия обнаружила и атаковала корабли противника. Первые бомбы попали в два вражеских корабля. Корабли пошли на дно. Затем старший сержант Семенов обнаружил третий корабль. Опытный штурман эскадрильи Горбатов опознал в нем монитор и точным расчетом поразил его с одного захода. После боя капитан Цурцумия привел все самолеты на свой аэродром без малейшего повреждения.

* * *

Красноармейцы энского стрелкового полка Паянин и Крестьянинов, ведя бой с противником, оторвались от своего подразделения и оказались глубоко в тылу врага. Вскоре Крестьянинов был ранен. Тогда Паянин, взвалив на спину раненого товарища, начал осторожно отходить. По дороге на Паянина напали фашисты. Вступив с ними в бой, он уложил пятерых немцев. Три километра нес на себе товарища самоотверженный боец, пока не присоединился к своим.

* * *

Батальон Н-ского стрелкового полка в бою с румынскими частями у местечка К. взял в плен 16 румынских офицеров и 589 солдат. Захвачено 11 орудий, 6 минометов, 12 станковых и 24 ручных пулемета, 396 винтовок, снаряды, гранаты, винтовочные патроны и другое военное имущество.

* * *

Во время глубокой разведки тыла противника наши разведчики младший лейтенант Сахаров и красноармейцы Погдин и Курицын услышали сильный взрыв. Вскоре вдали показалось красное зарево. Незаметно подкравшись к месту взрыва, красноармейцы увидели крупный отряд советских партизан около группы разрушенных самолетов. Как выяснилось из беседы с командиром партизанского отряда тов. С., на поляне находился один из тайных аэродромов врага. Искусно замаскированная поляна служила ба-

(Окончание на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (О К О Н Ч А Н И Е)

зой для фашистских истребителей. За три дня до взрыва аэродром был обнаружен разведчиками партизанского отряда. К нападению на аэродром советские патриоты готовились двое суток. Появление партизан было столь внезапным, что из находившихся на аэродроме немцев спаслись только несколько солдат. В результате налета были уничтожены 5 самолетов, запас горючего и склад боеприпасов.

По призыву товарища Сталина народы Советского Союза мобилизуют все силы для сокрушения и полного разгрома врага, вероломно напавшего на нашу родину. Рабочие завода имени Войкова выпускают сейчас за одну неделю столько конструкций, сколько до войны давали за целый месяц. Разметчики этого завода выполнили в 3 дня задание, на которое прежде уходило 10 дней. Завойщик шахты «Пролетарская—Крутая» в Макеевке тов. Сумин 6 июля, в свой выходной день, дал 7 норм. Сверловщица Московского завода «Красный пролетарий» тов. Галюшина ежедневно выполняет норму на 250—275 проц. Инженеры и технологи Ленинградского завода им. Егорова т.т. Забунтуев, Григорьев, Хохлов, Пыжов и другие получили задание спроектировать новый агрегат. Через два дня они сдали готовый проект, а 7 июля был закончен и опытный образец агрегата. Колхозники Днепропетровской области организуют красивые ободы с зерном, фуражом, мясом, молоком и другими сельскохозяйственными продуктами. В Днепропетровском пригородном районе многие колхозы уже сдают государству продукты в счет поставок 1942 года. В Чувашской республике более 100 колхозов выполнили полностью все обязательства перед государством.

Машинист одной из прифронтовых дорог тов. Сулима отправился в срочный рейс. По дороге на поезд напал фашистский самолет. Машинист увеличил скорость и привел поезд в лес. Самолет отстал, но как только поезд вышел из леса, фашистский летчик снова начал обстрел. Тов. Сулима продолжал вести состав. Около станции в воздух поднялись два советских истребителя. Через несколько минут фашистская машина рухнула на землю.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об ответственности за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные караются по приговору Военного трибунала тюремным

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 6 июля 1941 года.

Мировая печать высмеивает бредовые измышления германской пропаганды относительно «большевистских зверств». Так, например, американская газета «Дейли ньюс» советует своим читателям «относиться с недоверием» к пропагандистским немецким фотографиям. Многие газеты открыто пишут, что немецкие фотографии, которые изготавливаются не во Львове и Каунасе, а в главном штабе фашистской пропаганды в Берлине, являются грубыми фальшивками и с головой выдают гитлеровских «фотографов». Нацистские «любители» фотографий еще в феврале и марте в огромных количествах заготовили «фотографии» пленных красноармейцев. При рассылке фотографий в иностранные газеты экспедиция германского министерства пропаганды упаковала фотографии, изображающие пленных красноармейцев в зимней одежде. Особенно усилилось недоверие к фашистским фотографиям, в связи с рассылкой гитлеровской агентурой фотоснимка «победоносных» немецких войск, захвативших советский военный флаг, который в действительности является флагом юных пионеров. На флаге изображены пионерская эмблема и пионерский лозунг «Будь готов». Видимо, тяжелые времена переживает агентура Геббельса, если она пускается на подобные убогие фальшивки.

Берлинское радио снова повторяет уже разоблаченную Советским информбюро ложь о том, что советские пилоты якобы применяют пули «дум-дум». Очередное гнусное измышление отличается от уже разоблаченного лишь тем, что новые «пули», отлитые в Берлине, пали по воле изолгавшихся фашистов не на железнодорожный состав, а на немецких солдат. Повторение немцами уже опровергнутой провокационной выдумки свидетельствует о настойчивой попытке гитлеровцев скрыть свои замыслы и замести следы собственных зверств. Очередная грязная клевета озлобленных фашистов рассчитана, видимо, на то, чтобы ослабить впечатление, произведенное на немецкий народ героическими действиями советской авиации, успешно расстривающей авантюристские планы гитлеровского командования.

Штаба МПВО по Вортынскому району от 5 июля 1941 года.

В соответствии с постановлением СНК СССР от 1 июля 1941 года и приказа № 1 от 3 июля 1941 года начальника управления НКВД по Горьковской области о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне, приказываю:

1. Ввести всеобщую обязательную подготовку к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в районе в возрасте от 16 до 60 лет.

2. Обязываю председателя Осоавиахима тов. Суркова провести краткосрочные курсы по подготовке инструкторов-общественников ПВХО.

3. Обязать директоров предприятий, руководителей учреждений и председателей колхозов к 10 июля организовать группы самозащиты, выделить из числа рабочих, служащих и колхозников лиц на краткосрочные курсы инструкторов ПВХО.

4. Поручить председателям сельских советов и поселкового совета до 15 июля произвести учет населения, особо значимых ПВХО, организовать группы самозащиты и учебу населения.

ПРИМЕЧАНИЕ: Несовершеннолетних в возрасте от 8 до 16 лет обучить пользованию средствами индивидуальной защиты при воздушных нападениях.

Обучение производить: рабочих и служащих по месту работы, учащихся по месту обучения, остальных граждан по месту жительства.

Установить, что граждане обоего пола — женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет привлекаются к участию в группах самозащиты МПВО на предприятиях, в учреждениях и жилых домах в обязательном порядке.

От участия в обязательном порядке в группах самозащиты МПВО освобождаются:

а) лица, временно утратившие вследствие болезни и увечья трудоспособность, на время, необходимое для ее восстановления;

б) беременные женщины за 35 дней до родов и в течение 28 дней после родов;

в) инвалиды труда и войны;

г) женщины, имеющие детей до 8-летнего возраста. Граждане, работающие на предприятиях и в учреждениях, также учащиеся могут одновременно состоять в группах самозащиты как по месту работы, так и по месту жительства и привлекаются к работе в той группе самозащиты, где они будут находиться в момент подачи сигнала воздушной тревоги.

5. Всеми населению района, руководителям предприятий и учреждений своевременно выполнять правила местной противовоздушной обороны.

6. Для оповещения населения о воздушной тревоге устанавливаю следующие сигналы МПВО:

а) сигнал воздушной тревоги подается путем извещения населения дежурными, редкими отрывистыми звуками удара в рельсы или металлические диски, колокола; заводы — гудками. Сигналы подаются постами наблюдения, которые устанавливаются сельсоветы и директора предприятий;

б) сигнал «химической тревоги» подается частыми ударами в рельсы, диски, колокола и только в тех местах, где угрожает опасность;

в) по минованию опасности сигнал-отбой воздушной тревоги производится путем оповещения населения дежурными.

С момента опубликования настоящего приказа запрещаю подачу сигналов звонками,

гудками заводов, местных паромов для других целей, кроме оповещения воздушной и пожарной тревоги.

7. Во всех предприятиях, учреждениях, общежитиях, колхозах, местах общественного пользования установить круглосуточное ответственное дежурство по МПВО и по населенным пунктам сельским советом установить уличное дежурство на каждые 40 дворов один дежурный и 2 конных верховых раз'езда.

На ответственных дежурных возлагается обеспечение строжайшей светомаскировки, оповещение граждан о сигналах МПВО, принятие первоначальных мер по локализации очага поражения и организации работ по его ликвидации, наблюдение за поражениями и донесение о них штабу МПВО.

8. Специально оборудовать помещения коллективной защиты (убежища), привести их в полную готовность для укрытия в них граждан по сигналу «воздушной тревоги» и выделить ответственных лиц по наблюдению за состоянием убежищ, их заполнением и соблюдением установленного порядка.

9. Обязать руководителей предприятий, учреждений, председателей сельских советов полностью закончить подготовку укрытий полевого типа, щелей к 15 июля. Места укрытий отметить надписями, а пути к ним указателями и стрелками. Образцы см. «Горьк. коммуна» № 155 от 3 июля 1941 года.

10. Предлагаю заведующему райкомхозом тов. ЛИСИНУ и председателям сельсоветов не позднее 10 июля с. г. взять на учет все без исключения подвальные помещения, годные для укрытия населения и в двухдневный срок произвести очистку и приспособление их под убежища.

Разработать планы укрытия населения и объявить населению приписанные для них места укрытия.

11. С наступлением темноты все внутреннее освещение учреждений, мест общественного пользования, жилых домов, а также производственные огни замаскировать от наблюдения с воздуха.

12. Очистить от горючих предметов все площади, прилегающие ближе 4 метров от каменных, 6 метров от смешанных и 10 метров от деревянных зданий.

13. Руководителям предприятий, учреждений, колхозам и всем гражданам обеспечить наличие в своих хозяйствах необходимого количества бочек с водой, ведер, ящиков с песком и противопожарного инструмента (лопаты, кирко-мотыги, ломы, топоры, багры, гидромолоты, совки с длинными ручками для уборки зажигательных бомб).

14. Руководителям предприятий, учреждений и колхозов провести расчет выделения рабочей силы для выполнения вспомогательных работ в очагах поражения по указаниям штаба МПВО.

15. Запретить предприятиям, организациям и отдельным гражданам самовольное включение в радиотелефонную сеть.

16. За нарушение установленных правил местной противовоздушной обороны руководителей организаций, учреждений, предприятий и граждан привлекать к ответственности.

17. Поручить руководителям предприятий, учреждений, сельским советам разработать план создания групп самозащиты и немедленно приступить к обучению населения правилам противовоздушной и противохимической обороны и организации групп самозащиты.

18. Контроль за выполнением настоящего приказа возлагаю на органы милиции, пожарную охрану и исполкомы сельских советов.

Начальник штаба МПВО

Вортынского района А. НАЗАРОВ.

Ответственный редактор Л. ГЕРАСИМОВ.

Объявление

Все граждане, имеющие охотничьи ружья, обязаны зарегистрировать их в отделе физкультуры Вортынского райсовета у т. Матюнина. Регистрация обязательна.

Михайловский лесхоз

имеет в продаже кручья, оглобли, дрючки, древесный уголь. Продажа франко-лес по ценам прейскуранта. Обращаться в контору лесхоза — с. Михайловское.

Лесхоз.

ОБЩЕСТВЕННАЯ БАНЯ

ПРИ РАЙКОММУНХОЗЕ

с 4 июля открыта и будет работать по пятницам и субботам с 3 часов дня до 10 часов вечера.